2.9.3 Exponencialni zavislosti

Pr. 1.  Tvugj predek uloZil v bance urpleZitosti zaloZeni Univerzity Karlovy v roce 1348
2 K¢ na tiprocentni arok. Ui, kolik pergz by sis mohl vybrat na financovani Tvého
vysokoskolského studia v roce 2009edokladej (coz je samiwgmeé nesmysiné),
Ze them speeni se podminky neinily a nedoslo ke znehodnocovanimy.

PF. 2. VyuZij feSeni pedchoziho fikladu k nalezeni vzorce, ktery udava negmpucastku
v zavislosti na: pgatenim vkladun,, urokup a dol& spdenit. Pomoci vzorce pak
urci naspdenécastky pro nasledujici (realnéipady):

a) 10000 K uloZzenych s urokem 1,5% na 2 roky,
b) 100000 K uloZenych s urokem 2,5% na 10 let,
¢) 1000000 K uloZenych s urokem 3% na 20 let.

Pf.3: Polatas rozpadu radonti’R je 4s. Na pa@&éatku pokusu byly 2 g. Wr, jaké
mnoZstvi radonu zbylo po 2,5 minutach.

PF. 4. Polaias rozpadu latky'X je 0,5s. Urgi jaké mnozstvi latkyX zbylo po 2,5
minutach z 10 g na Zatku pokusu.

Pr.5: Vyswtli, jak je mozné, Ze ve vztahu odvozeném pro mvibidtky v gredchozim

piikladé se na rozdil odipdchoziho fikladu s radoneni®Rn nevyskytuje poldas
rozpadu latkyX.

PF. 6: Intenzita rentgenovych papiske snizi na polovinufpgprichodu vrstvou olova o
tlou&’ce 13,5 mm. Jak se 2mi intenzita paprsk pokud projdou oloénou deskou o
tlous’ce 50 mm?

Pr. 7. Ur¢i tlousku olowné desky, ktera zeslabi intenzitu rentgenovychg@pra
desetinu pvodni hodnoty. Vyuzij idaje zipdchoziho fikladu.

Pr. 8. Zkorumpovany politik vySmelil {§ zadavani zakazek na ministerstvu obrany 10
miliona. ProtoZe plati zdkon dipnévani pijma, nemiZze penize uloZit do banky a
prechovava je doma ve zlaceném slamnikui kinpni silu pechovavanych peéa
po 20 letech, pokud inflace bude dosahovaimgrné 5% rang.



